

# 國立臺中文華高中輔導週報

103.6.20 發行

## 輔導室活動訊息

### ◇ 「微笑天使」-同儕輔導員錄取名單公告

103 學年度同儕輔導員第二階段甄選於 102 年 6 月 13 日 (三) 及 6 月 17 日 (五) 辦理面試活動結束。感謝今年高一共有 39 位同學報名參加。面試當天由輔導室 3 位輔導教師擔任口試委員，第二屆同儕輔導員列席提供意見。參加的學生都非常優秀且具有多項能力及助人熱忱，本次面試經過詳細討論，在眾多優秀的學生中最後甄選出 14 名。錄取的學生未來需要在暑假期間參加助人團體課程，方能正式成為 103 學年度同儕輔導員，課程時間另行開會討論，希望大家全力以赴。未錄取的學生雖因此次的人數限制，無法擔任「微笑天使」-同儕輔導員，但可另行參加資源教室「慢飛大使」的輔導員甄選。

「微笑天使」-同儕輔導員錄取名單如下：

編號	班級	座號	姓名	編號	班級	座號	姓名
1	105	23	鄒瑩蔚	8	116	05	林芳妤
2	105	26	謝欣耘	9	116	42	鄭羽棋
3	108	01	朱侑婷	10	117	17	陳麗亞
4	109	43	劉宜鑫	11	117	20	童品瑄
5	111	25	廖婉伶	12	118	20	廖宥瑄
6	112	09	林暄梅	13	119	15	侯庭凱
7	114	06	邱于瓊	14	119	06	盧妍伶

◇ 高二同學的暑輔用書《生涯規劃-甄選大作戰》，已請輔導股長協助調查並收費，輔導室代訂只此一次，之後才想購買的同學恕不再代訂。書商原訂於學期結束前將書送達，但因擔心同學遺失，預計於暑輔第一週發送。

◇ 102 學年度的「甄選入學-經驗傳承講座」，高三學長姐用心分享的個人錄影與 ppt，已上傳至輔導室網頁上，歡迎各位同學踴躍觀看。(路徑：學校首頁 教學行政(行政單位) 輔導工作委員會→學習輔導→學長經驗談，即可找到以下資訊)

	01	02	03	04
一類	政大-斯拉夫語 呂冠毅	成大-外文 賴柔合	臺大-法律學系法學組 鄭宇軒	中山-財管 李杰倫
二類	成大-航太 陳柏霖(	交大-資管與財金 王偉鑫	暨大-應化 王佳玉	交大-電物 林柏翰
三類	清大-不分系甲組(音樂) 許 崑	中興-植物病理 莊子平	臺大-獸醫 謝 寬	國北護-護理系 沈俐蓉(



## 幽默像走路，講笑話像翻跟斗

資料來源：蔡康永的說話之道

「阿拉伯數字 0，在逛街，迎面遇到也在逛街的阿拉伯數字 8，擦肩而過的時候，數字 0 忍不住哼了一聲說：胖就胖嘛，幹嘛把腰帶繫那麼緊！」

這個笑話，是小戈很喜歡的笑話，每次說的時候，在座的人也都會笑。如果，小戈說完這個笑話的時候，另外有人接著說：「真的耶，我們上學期的生物老師，真的很愛把腰帶勒在大肚子的正中間哦……」

如果談話這樣發展，那小戈說的這個笑話，就算是發揮了帶動話題的功能，可是，很多笑話並不能帶動話題喔。不但不能帶

動話題，有時還會停止話題。不信的話，你下次試試看在熱絡的談話中，硬生生插進去一個笑話，看看會不會中斷熱絡的氣氛。

比方說，大家正在討論奧斯卡典禮上，女明星誰穿得最漂亮，有人說卡麥蓉·迪亞茲，有人說娜塔麗·波曼，這時你忽然想起這個笑話，唯恐忘記，趕快開口：「我問你們，我問你們：世界上，哪一種雞，跑得最慢？」這時大家只好停下來，禮貌的指幾種雞，配合一下，這時你宣佈答案：「是妮可雞，因為妮可·基曼！哈哈哈……」我想你應該有九成的機會，讓原本熱絡的談話，立刻冷卻下來。

### 請試著了解：幽默感，跟笑話，是兩件事。

有的人講話很有趣，很吸引人，但卻很少講什麼「現成的」笑話。就像很會煮菜的人，不會把罐頭濃湯熱一熱就端給你喝，還期望你說「真好喝」。

笑話不是萬靈丹，談話中一定需要萬靈丹的話，好笑或有趣的故事，應該會比笑話有效果得多。

我朋友中，有幾位是台灣的原住民，他們常常講起一些因為文化差異而造成的好笑的事，每次講出來，都讓談話變得好活潑，比方他們說：「原住民不免被平地人影響，學了些平地人的習俗，有次，部落一位老人過世，學平地人的葬禮，在靈前點了兩根白蠟燭，可是部落的小朋友沒看過葬禮點蠟燭的，一看到那兩根白蠟燭，現場的小朋友都趕快拍著手開始唱「祝你生日快樂……祝你生日快樂……」

這樣的故事，會帶動大家都講些在葬禮中的糗事，或者是去異地做客時遇到的趣事，因為是很生活的故事，而不是大家都不知道怎麼接話的罐頭笑話，當然是比較能引起談話眾人參與的興趣。

講話幽默的人，就像走路好看的人，你跟她走在一起，會覺得很平常的走路，也是賞心樂事。而講笑話比較像翻跟斗，翻得好不好姑且不說，但其實很少人喜歡跟一個沒事就翻跟斗的人一起走路的。